



2022年11月1日 星期二

编辑:金明达 版式:陆 虹 校对:肖 萍

衡阳市中级人民法院召开全市清廉法院建设工作调度会

以最坚决的态度抓好清廉法院建设

衡阳晚报讯 (通讯员 石娜) 10月

26日,衡阳市中级人民法院召开全市清廉法院建设工作调度会。会议解读了市纪委监委关于《清廉衡阳建设重点工作提示》等相关内容,点评了全市法院清廉机关建设进展情况并对迎检工作进行部署。

会议指出,清廉事关干部队伍作风,事关事业兴衰成败,要凝聚思想共识,以最坚决的态度抓好清廉法院建设。清廉法院建设是贯彻落实党的二十大精神的必然要求,是践行人民至上、司法为民的必然要求,是实现全市法院高质量发展的必

然要求。

会议强调,要明确目标任务,以最有力的举措推进清廉法院建设。守牢一条底线,确保“四无”负面清单事项零发生。处理好个性与共性、当下与长远两对关系。确保规定动作不扣分,同时要因地制宜、突出特色,兼顾实用性与前瞻性相统一。要坚持责任导向、民本导向、创优导向。对照考核评估实施办法和《清廉衡阳建设标准化实施方案》,全面自查自纠自评,查漏补缺,扬优补短,力争清廉建设进入全市先进行列。

会议要求,要注重统筹结合,以最突

出的成果检验清廉法院建设实效。要把清廉法院建设与学习贯彻党的二十大精神及新修改的党章、开展“两个确立”主题教育结合起来;把清廉法院建设与优化营商环境结合起来;把清廉法院建设与“队伍教育整顿巩固年”活动、“为群众办实事示范法院”创建活动、当前全市法院审判执行等各项工作任务结合起来;把清廉法院建设与清廉家庭建设结合起来,以清廉法院建设迎检为契机,进一步抓班子、带队伍、树形象,抓管理、促规范、创一流,以衡阳法院工作水平整体提升加快推进“三强一化”、全面建设现代化新衡阳作出更大贡献。



法官给瑶族乡亲们宣讲党的二十大精神。

常宁市人民法院:

让党的二十大精神在塔山瑶族乡落地生根

衡阳晚报讯 (文/图 通讯员 吉言轩) 塔山瑶族乡地处偏远山区,近日,常宁市人民法院法官“翻山越岭”,把党的二十大精神送到当地村民的身边,通过乡音土话让他们都能听懂、能理解。

近年来,塔山瑶族乡凭借山水特色和民族文化,走出了生态绿色崛起之路。如今,该乡贫困人口已全部脱贫,10

个贫困村摘帽,乡亲们有了奔头。“党的二十大报告提出要全面推进乡村振兴,我们的油茶产业、旅游产业迎来了好时机。”乡亲们纷纷赶来聆听宣讲。

“脱贫是第一步。推动绿色发展、推进法治中国建设,我们每个人都要参与。”法官与乡亲们一边拉家常,一边宣讲党的二十大精神。乡亲们聚精会神地听着,现场不时响起热烈的掌声。

蒸湘区人民法院“公众开放日”:

零距离普法为青春保驾护航

衡阳晚报讯 (文/图 通讯员 胡海鹏) 为进一步增进社会各界对法院工作的了解,10月26日,蒸湘区人民法院举办“公众开放日”活动,邀请蒸湘区实验二小师生走进法院,零距离接触、了解法院工作,强化青少年法治教育,提高学法、知法、懂法、守法、用法能力。

活动开始后,在蒸湘法院少年法庭负责人的引导下,师生们依次参观了礼仪大厅、民事审判庭、刑事审判庭等场所,

详细了解法院的职能、法官誓词及法官日常工作、审判职责。学生们还亲身体验穿法袍、敲法槌、做“小法官”的感觉,零距离感受法官开庭的威严场景,接受法律熏陶。

近年来,蒸湘区人民法院积极搭建法院与学校深入合作的平台,通过担任法治副校长、举办公众开放日活动、邀请师生观摩庭审、送法进校园等多种举措,扎实推进法治宣传教育,不断营造尊崇法律、信仰法治的良好氛围,助力平安校园建设,护航青少年学生健康成长。



孩子们零距离感受法官开庭的威严场景。

珠晖区人民法院:

走访聚民意
问需暖民心

衡阳晚报讯 (通讯员 邹琳) 为进一步加强与群众的沟通联系,提升群众安全感和满意度。近日,珠晖区人民法院组织干警深入东升社区和刘家井社区开展走访活动。

干警们通过入户走访、向群众发放宣传资料、提供法律咨询等方式,了解群众法律需求,以实际行动赢得群众认可和支持,全面提升安全感和满意度。

下一步,珠晖区人民法院将结合反电诈、“利剑护蕾”、整治养老诈骗等法院业务工作,不断提升人民群众的满意度、幸福感和安全感。

祁东县人民法院:

与法同行 守护“花季的你”

衡阳晚报讯 (通讯员 凌永红) 近年来,学生遭遇猥亵和性侵的案件时有发生,为加强对未成年人的保护力度,祁东县人民法院过水坪法庭近日来到过水坪镇中学,开展防不法性侵女生专题讲座,为全校女生上了一堂生动的防性侵法治宣传课。

此次宣讲活动,普法宣讲员结合法院真实案例,运用《中华人民共和国刑法》《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》,向女生们讲解了什么是性

侵害、性侵害的主要形式、性侵害发生的时间和主要场所、防范和应对性侵害行为的主要措施和方法、遭遇性侵后该怎么用法律维权等方面的知识,培养女生们的观察分析能力和应变处置能力,让她们充分了解如何预防性侵害。

通过该次讲座,提高了女生们对预防和应对性侵害的认识,提升了女生们的法治意识和防性侵安全意识,为预防和减少未成年人遭遇性侵害营造了浓厚的法治氛围。



我为群众办实事

南岳区人民法院:

被告行动不便
法官上门调解

衡阳晚报讯 (通讯员 张海波) 10月26日,南岳区人民法院用实际行动为群众办事,践行司法理念,将调解现场移到被告家中,成功调解三起追索劳动报酬纠纷案件。

被告唐某有数辆货车承接运输业务,雇佣了三原告作为司机为其做事。因运输生意不景气,被告未按时支付三原告工资。被告分别向原告康某、文某、苏某出具了13500元、22030元、14000元的欠条。事后,三原告多次催讨,被告均只认账不付款,故三原告告诉至法院。

本案开庭审理前,承办法官了解到被告因事故导致行动不便,如将双方当事人传唤到法庭调解,势必会给被告带来诸多麻烦。为此,承办法官本着便民、利民的原则,带领法官助理及书记员前往被告家中调解,用实际行动减少当事人诉累。在调解过程中,承办法官以和谐人际关系为出发点,用通俗易懂的语言为被告讲解相关法律问题,并阐明其享有的权利和义务。最终,在法官的主持下,被告与三原告达成调解协议,当场向三原告分别支付10000元、18000元、10000元工资,并就余下欠款约定于2023年1月20日前付清。

上门调解,释法析理,迈出去的是脚步,温暖的是民心。南岳区人民法院主动上门服务的便民利民措施既减轻了当事人的诉累,又充分保障了被告的诉权,并提高了审判工作效率,传递着司法的温情,让人民群众真真切切地感受到司法的关怀与温暖,是落实“为群众办实事”活动的生动体现。

雁峰区人民法院:

走访企业听心声
精准服务促发展

衡阳晚报讯 (通讯员 高星宏) 为充分发挥人民法庭职能作用,服务工业园区发展,近日,雁峰区人民法院相关负责人带领白沙法庭干警走进湖南新融创科技有限公司,倾听企业意见和司法需求,为全力护航民营企业健康高质量发展贡献司法力量。

走访调研中,大家认真察看了生产一线,详细了解其业务范围、生产规模和运营状况等,耐心询问企业生产经营过程中的司法需求,并征求企业对法院工作的意见和建议。座谈会上,白沙法庭还邀请了该院执行局和立案信访局相关同志一并参与,从诉前、立案、审判、执行等各环节为企业解疑答惑,提供全方位的法律服务。该公司负责人对法院主动上门提供司法服务表示感谢,希望法院经常开展走访活动,帮助企业提高风险防控能力,解决企业在发展中遇到的法律问题,为企业经营提供有力的法律支持。

深入企业走访调研是白沙法庭主动延伸职能,服务优化营商环境,为群众办实事的必要举措。今后工作中,白沙法庭将进一步加强与园区企业的沟通交流,通过巡回审判、公开审理、以案说法、送法进企业等活动,加强法治宣传,为营造良好的法治化营商环境积极贡献力量。